
                

 

  

 

 

Πρόγραμμα Κατάρτισης Ελαιοπαραγωγών 

Δελτίο Τύπου Τελετής Αποφοίτησης 

Παρουσία επισήμων, εκπροσώπων αρχών και φορέων, καθώς και πλήθος κόσμου 
πραγματοποιήθηκε, την Παρασκευή 10 Νοεμβρίου 2023, η τελετή αποφοίτησης του 
Προγράμματος Κατάρτισης Ελαιοπαραγωγών του Ελαιώνα της  Άμφισσας, το οποίο 
υλοποιήθηκε τον Ιούνιο και τον Ιούλιο του 2023 από το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, τον ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, την Αμερικανική Γεωργική Σχολή και την Τράπεζα 
Πειραιώς, με την ευγενική χορηγία των Διεθνών Σχέσεων Πολιτισμού.  

Στην τελετή, η οποία έλαβε χώρα στο αμφιθέατρο του τμήματος Περιφερειακής και 
Οικονομικής Ανάπτυξης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, στην Άμφισσα, 
παρευρέθησαν οι κ.κ. Ιωάννης Μπούγας, Υφυπουργός Δικαιοσύνης, Φάνης Σπάνος, 
Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, Γιώργος Δελμούζος, Αντιπεριφερειάρχης Στερεάς 
Ελλάδας, Παναγιώτης Ταγκαλής, Δήμαρχος Δήμου Δελφών, Σπυρίδων Κίντζιος, Πρύτανης, 
Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Μανώλης Φλεμετάκης, Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών και 
Διοικητικών Θεμάτων, Δια Βίου Μάθησης και Εξωστρέφειας, Γεωπονικό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, Ευάγγελος Βέργος, Διευθυντής ΚΔΜΒ και Γεωργικών Εφαρμογών, Αμερικανική 
Γεωργική Σχολή, Δρ Βασίλειος Ζιώγας, Ερευνητής – Συντονιστής της Δράσης, ΕΛΓΟ-
ΔΗΜΗΤΡΑ, Άκης Αλεξάνδρου, Γενικός Διευθυντής Αγροτικής Τραπεζικής, Τράπεζα 
Πειραιώς, Θανάσης Λιοδήμος, στέλεχος Ανάπτυξης Εργασιών Συμβολαιακής Τραπεζικής, 
Τράπεζα Πειραιώς, Δημήτρης Τσιτσιγιάννης, Καθηγητής και Μέλος του Συμβουλίου 
Διοίκησης, Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, η Πρόεδρος του τμήματος Περιφερειακής και 
Οικονομικής Ανάπτυξης, Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, κυρία Μαρίνα-Σελήνη 
Κατσαΐτη. Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία και την ομιλία της η Πρόεδρος των 
Διεθνών Σχέσεων Πολιτισμού, χορηγού του Προγράμματος Κατάρτισης Ελαιοπαραγωγών, 
κυρία Ζωζώ Λιδωρίκη.  

Σύμφωνα και με το πρόγραμμα, η τελετή ξεκίνησε με τη φύτευση Ελιάς στον περίβολο χώρο 
του Πανεπιστημίου, ενώ ακολούθησαν οι χαιρετισμοί των επισήμων.  

Ο Υφυπουργός Δικαιοσύνης, κ. Ιωάννης Μπούγας, τόνισε αρχικά τα χαρακτηριστικά του 
Ελαιώνα της Άμφισσας όπως είναι το πολιτιστικό, τουριστικό και ιστορικό στοιχείο. 
Επισήμανε ότι πρόκειται για μία περιοχή και ένα οικοσύστημα βιώσιμης ανάπτυξης σε 
όλους τους τομείς της  οικονομίας που μπορεί και πρέπει να μετατραπεί σε πηγή πλούτου 
για τους πολίτες καθώς και να αποτελέσει εμβληματικό σημείο αναφοράς διεθνώς. Ο κ. 
Μπούγας μίλησε επίσης για τους κινδύνους από την εκμετάλλευση και τις φυσικές 
καταστροφές, ενώ αναφέρθηκε στη σημασία του Φορέα διαχείρισης και προστασίας του 
Ελαιώνα της Άμφισσας που συστάθηκε με τον Νόμο 5035/2023, με το οποίο έγινε πράξη η 
δέσμευση του Έλληνα Πρωθυπουργού, με σκοπό την προστασία και ανάδειξη του Ελαιώνα 



σε συνεργασία με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς. Τέλος, αναφερόμενος στο Γεωπονικό 
Πανεπιστήμιο, αφενός τόνισε το σημαντικό ρόλο του Γεωπονικού Πανεπιστημίου στη 
διενέργεια των προγραμμάτων κατάρτισης των ελαιοπαραγωγών αλλά και γενικότερα στη 
διασύνδεση τους με την οικονομία της περιοχής, αφετέρου δε υπογράμμισε  την ολοένα 
σταθερή και εξελισσόμενη παρουσία του στον ακαδημαϊκό χάρτη της χώρας. 

Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, κ. Φάνης Σπανός δήλωσε: «Χαιρόμαστε που 
βρισκόμαστε στην πρώτη γραμμή μιας πολυδιάστατης και απολύτως ωφέλιμης 
πρωτοβουλίας για την αναγέννηση, αλλά και την ορθή και πλήρη αξιοποίηση του Ελαιώνα 
της Άμφισσας». Διαβεβαίωσε δε ότι η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας θα παραμείνει αρωγός 
σε κάθε τέτοια πρωτοβουλία. 

Ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, τόνισε αρχικά τη σημασία που έχει για την 
περιοχή η ουσιαστική ανασυγκρότηση του Ελαιώνα της Άμφισσας, ευχαριστώντας όλους 
εκείνους που στάθηκαν αρωγοί στην εξυπηρέτηση του εν λόγω σκοπού, διαμέσου μίας ΣΔΙΤ 
με τη συμμετοχή του Γεωπονικού Πανεπιστημίου, του Ελληνο-Αμερικανικού επιμελητηρίου, 
της Τράπεζας Πειραιώς, της Αμερικανικής Γεωργικής σχολής, του ΕΛΓΟ Δήμητρα, της 
κυβέρνησης και της τοπικής αυτοδιοίκησης. 

 «Μέσα από μία σειρά δράσεων, μεταξύ των οποίων είναι η φύτευση των δεκάδων 
χιλιάδων δενδρυλλίων ελιάς, τα εκπαιδευτικά προγράμματα ή τα έργα που θα γίνουν, ο 
ιστορικός Ελαιώνας της Άμφισσας θα αναγεννηθεί», τόνισε ο κ. Ταγκαλής, σημειώνοντας 
πως ο Δήμος Δελφών ήταν και θα συνεχίσει να είναι ενεργά παρών στην εν λόγω 
προσπάθεια. «Είναι χρέος μας να διασφαλίσουμε τη βιωσιμότητα του Ελαιώνα, καθώς 
μέσω αυτής διασφαλίζουμε ένα πολύ σημαντικό κεφάλαιο της πολιτισμικής μας 
κληρονομιάς», σημείωσε ο κ. Ταγκαλής, επισημαίνοντας μεταξύ άλλων και τη σημασία που 
έχει η σύνδεσή του, μέσω στοχευμένων ενεργειών, με το ευρύτερο τουριστικό προϊόν της 
περιοχής, μη λησμονώντας φυσικά και τη σημασία της αύξησης του εισοδήματος των 
αγροτών. «Το μεγάλο στοίχημα, πλέον  είναι η στελέχωση και λειτουργία του νέου Φορέα 
Διαχείρισης του Ελαιώνα», τόνισε καταλήγοντας.  

«Οι Διεθνείς Σχέσεις Πολιτισμού δημιουργήθηκαν πριν από τριάντα ένα χρόνια και 
απέκτησαν το χαρακτήρα μιας πολυδιάστατης προσπάθειας ανάδειξης και προβολής του 
ελληνικού πολιτισμού μέσα στο σύγχρονο διεθνές γίγνεσθαι. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο η 
συγκεκριμένη Εκδήλωση Αποφοίτησης αποκτά ξεχωριστό ενδιαφέρον αφού ένας από τους 
στόχους μας είναι η εκπαίδευση και η παρουσίαση  της πολιτισμικής μας παράδοσης. Είναι 
μεγάλη η ικανοποίηση και η χαρά μας σήμερα, φτάνοντας στο τέλος του προγράμματος για 
τον Ιστορικό Δελφικό Ελαιώνα. Η φύτευση δεκάδων χιλιάδων δενδρυλλίων ελιάς, τα 
αρδευτικά έργα και τα εκπαιδευτικά προγράμματα είναι ένα μεγάλο κεφάλαιο της 
πολιτισμικής μας κληρονομιάς. Η Ανασυγκρότηση και η Βιωσιμότητα του Ελαιώνα ανοίγει 
δρόμους τουρισμού και επιχειρηματικότητας στην περιοχή.  Οι Διεθνείς Σχέσεις 
Πολιτισμού, ο κ. Γιάννος Γραμματίδης και εγώ ευχαριστούμε όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς που εργάστηκαν σε χρόνο ρεκόρ και έκαναν το όραμά μας πραγματικότητα!» 
υπογράμμισε χαρακτηριστικά, η Πρόεδρος των Διεθνών Σχέσεων Πολιτισμού, κυρία Ζωζώ 
Λιδωρίκη. 

Ο συντονιστής ΕΛΓΟ – Δήμητρα, κύριος Βασίλης Ζιώγας ευχαρίστησε όλους τους φορείς και 
τους συμμετέχοντες στο συγκεκριμένο Πρόγραμμα. Τόνισε την αξία του στον Δελφικό 
ελαιώνα και την διαθεσιμότητα του Οργανισμού στο να παράσχει γνώση και κατάρτιση και 
σε επόμενους κύκλους Προγραμμάτων. 



Ο Διευθυντής ΚΔΜΒ και Γεωργικών Εφαρμογών της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής, 
Ευάγγελος Βέργος, αφού ευχαρίστησε τους φορείς και συμμετέχοντες για την άψογη 
συνεργασία, τόνισε πως η αναγέννηση του παραδοσιακού ελαιώνα Αμφίσσης αποτελεί 
θέμα εθνικής σημασίας λόγω της μεγάλης ιστορίας του και της επιρροής που έχει στην 
κοινοτική ανάπτυξη της υπαίθρου.  

Ο Γενικός Διευθυντής Αγροτικής Τραπεζικής της Τράπεζας Πειραιώς, κύριος Άκης 
Αλεξάνδρου επισήμανε ότι: «Στην Τράπεζα Πειραιώς πιστεύουμε ότι η κλιματική αλλαγή 
είναι μία από τις μεγαλύτερες προκλήσεις της εποχής μας. Γι΄ αυτό και εφαρμόζουμε τις 
Αρχές Υπεύθυνης Στρατηγικής, αναπτύσσουμε τις πολιτικές που απαιτούνται και 
αναλαμβάνουμε δράσεις και πρωτοβουλίες για τη μετάβαση των πελατών- επενδυτών μας 
σε μακροχρόνιες και βιώσιμες επενδύσεις. Στην Τράπεζα Πειραιώς, η πράσινη ανάπτυξη 
είναι μονόδρομος, για όλους τους εμπλεκόμενους στην αγροτική οικονομία». 

Η Πρόεδρος του τμήματος Περιφερειακής και Οικονομικής Ανάπτυξης του Γεωπονικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών, κυρία Μαρίνα Σελήνη-Κατσαΐτη ευχαρίστησε τις Διεθνείς Σχέσεις 
Πολιτισμού και συγκεκριμένα την κυρία Λιδωρίκη και τον κύριο Γραμματίδη για τη 
γενναιόδωρη χορηγία τους, χωρίς την οποία το πρόγραμμα δεν θα είχε καταστεί εφικτό,  
τους φορείς υλοποίησης των προγραμμάτων και το Δήμαρχο κύριο Ταγκαλή για την 
εμπιστοσύνη στο πρόσωπό της, και την τοπική κοινωνία που αγκάλιασε το πρόγραμμα και 
συμμετείχε με ενθουσιασμό και ζήλο. Τέλος, τόνισε τη σημασία της έμπρακτης συνδρομής 
του Πανεπιστημίου στην τοπική οικονομία και την ανάγκη για συνέχιση παρόμοιων 
πρωτοβουλιών. 

Η τελετή ολοκληρώθηκε με την επίδοση των Βεβαιώσεων στους ελαιοπαραγωγούς, οι 
οποίοι τόνισαν τη σημασία που είχε η συγκεκριμένη εκπαίδευση για τους ίδιους, και 
υπογράμμισαν την αξία της διασφάλισης της βιωσιμότητας του Ελαιώνα της Άμφισσας, 
μέσα από την αξιοποίηση του συνόλου των σύγχρονων εργαλείων.  

 

Χορηγός 

 

 


